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Option : Energie Renouvelable
Le: 01-03-2021
CONTROLE N°: 1
Exercice 1 : ( 13 points)
1. Décomposer en éléments simples la fraction :



2. Représenter les pôles et les zéros du système dans le plan complexe p.
3. Résoudre l'équation différentielle :

Ou  y(t) la réponse, et les conditions initiales sont:   
4. Soit  R, on pose .
· Montrer que
·  En déduire la transformée de Laplace de f.
· De quelle fonction est-elle la transformée de Laplace ? Déterminer la transfert de Laplace inverse

Exercice 2 ( 7 points)
 Soit un système asservi ci-contre 
1. Déterminer la fonction de transfert en boucle fermé 
2. Etablir l’expression de la réponse temporelle lors d’une entrée impulsionnelle.
3. Déterminer la valeur finale et la valeur initiale de système


Y(p)
U(p)







Bonne Chance
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CONTROLE N°: 1
Exercice 1 : ( 8 points)
La figure ci-dessous représente la réponse indicielle d'un système du second ordre soumis à un échelon d'entrée d'amplitude E = 1.5V.
[image: ]
1. déterminer le facteur d'amortissement de ce système‚
2. déterminer le temps de réponse de ce système‚
3. déterminer le gain statique de ce système‚
4. mesurer la pseudo-période; en déduire la pulsation propre non amortie
Exercice 2 : ( 12 points)
Soit le système linéaire suivant
[image: ]
On donne 
                       G(p)=

1. Déterminer l'expression de C(p)
2. On représente H(p) par le schéma de la figure suivante, déterminer k1, k2 et k3
[image: ]
Bonne Chance
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RATTRAPAGE 
Exercice 1: ( 13 points)
Un système asservi à retour unitaire négatif a en boucle ouverte un gain statique à 4, les pôles sont:  et le zéro z=-3.
a) Donner alors l'expression de la fonction du transfert en boucle ouverte (FTBO)
b) déterminer l’équation différentielle reliant l’entrée et la sortie,
c) quels sont les pôles et les zéros?
d) donner le diagramme des pôles et des zéros
e) En déduire la fonction de transfert en boucle fermée (FTBF) et l'équation caractéristique du système
f) déterminer la réponse impulsionnelle g(t) du système,
g) quelle sera la sortie si l’entrée est ?
Exercice 2 : ( 7 points)
Déduire le diagramme fonctionnel suivant afin de se ramener la structure suivante :( faire tous les étapes)
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et donner l'expression de D(p) et de R(p).
Bonne Chance
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